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EM COMEMORAÇÃO AO “DIA NACIONAL DO APOSENTADO” 

REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2013 

DVD B2/2013 
 
Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Primeira Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, 

em comemoração ao “Dia Nacional do Aposentado”, homenagem instituída por meio do 
Decreto-Legislativo n. 3, de 1977. Às quinze horas e trinta minutos, o Presidente da Mesa 
de Honra, Vereador Almir Roberto Cicote (Almir Cicote), declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com as seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. João 
Avamileno, Secretário de Governo, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de 
Santo André; Sr. Cícero Firmino da Silva – Martinha, Presidente do Sindicato dos 
Metalúrgicos de Santo André e Mauá e Presidente da Associação dos Trabalhadores 
Metalúrgicos Aposentados e Pensionistas dos Municípios de Santo André, Mauá, 
Ribeirão Pires e Rio Grande da Serra. São executados, pela Banda Lira de Santo André, 
sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de 
Santo André. Registrada a presença do Sr. Edenílson Batista de Souza, Assessor, 
representando o Exmo. Sr. Lauro Michels, Prefeito de Diadema; Dr. Darci Freitas, 
Delegado de Polícia da Delegacia de Proteção ao Idoso de Santo André, Mauá, Ribeirão 

Pires e Rio Grande da Serra. A seguir, o orador oficial da Casa, Vereador Almir Roberto 

Cicote (Almir Cicote), após os cumprimentos iniciais, diz que esteve nesta semana 
numa Mostra de Fotografias, organizada pelo Secretário da Cultura do Município, que 
conta a história de Santo André refletida nas imagens dos metalúrgicos. Viu nas imagens 
um pouco da história do sindicato, da cidade, e principalmente da luta dos aposentados. 
Diz que em uma das fotos está nos ombros de seu pai numa caminhada em frente ao 
sindicato, quando tinha uns dez ou doze anos de idade. Desde então, esteve sempre 
presente no Sindicato dos Metalúrgicos e hoje tem orgulho de trabalhar como advogado 
na Associação dos Aposentados e no Sindicato. Ressalta que o Sindicato dos 
Metalúrgicos produziu a melhor safra de aposentados que se tem conhecimento na 
história, pois sempre estiveram nas principais lutas e batalhas da cidade e do Brasil. Diz 
que as lutas continuam porque a cada dia encontram se mais dificuldade na hora da 
aposentadoria e que uma das lutas da Associação é com relação às perdas de benefícios 
da aposentadoria e pelo fator previdenciário. Na sequência, passa-se ao momento de 
homenagens. Assim, o Sr. José Cicote por sua liderança popular e atuação na história do 
Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá e do Brasil, recebe, após a leitura de 
sua biografia, uma placa da diretoria da Associação dos Metalúrgicos Aposentados e 
Pensionistas de Santo André e Região e do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e 
Mauá, das mãos do Sr. Cícero Martinha e do Vereador Almir Cicote, acompanhado pelo 
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Sr. João Avamileno. O homenageado também recebe um presente. Continuando, a 
Corporação Musical Lira de Santo André é convidada a entrar no plenário novamente e 
apresenta as músicas “Carinhoso”, de Pixinguinha e João de Barro, e “Quatro Motivos 

Sertanejos”. Em seguida, faz o pronunciamento o Senhor Cícero Firmino da Silva - 

Martinha, destacando, após os cumprimentos iniciais, que é preciso comemorar as 
situações da vida para que se tenha alegria, vontade de viver e perseverança. Diz que 
apesar das comemorações do Dia Nacional do Aposentado muita coisa ainda precisa ser 
feita pelo idoso em nosso país. Ressalta que os aposentados estão exigindo os seus 
direitos, pois todo aposentado ajudou a construir esse país, o qual melhorou muito em 
termos de consciência e democracia. Alerta que se a sociedade organizada não continuar 
lutando começarão a perder os direitos conquistados. A seguir, os presentes são 
convidados a acompanhar o Hino Nacional do Aposentado. Justificam a ausência bem 
como cumprimentam pelo evento a Sra. Claudia Medeiros Martins, Diretora do 
Departamento de Esporte da Prefeitura de Santo André; Sra. Marta de Souza Sobral, 
Diretora do Departamento do Lazer e Recreação da Prefeitura de Santo André. 
Anunciada a presença da Sra. Meire, representando o Sr. Benedito Marcílio, de quem é 

filha. Passa-se ao pronunciamento do Sr. João Avamileno, Secretário de Governo, 
representando o Prefeito de Santo André. Fala da necessidade de garantir que cada 
pessoa aposentada tenha um salário digno de suprir suas necessidades. Destaca que em 
2007, em sua gestão, iniciou uma série de políticas públicas afirmativas para garantir o 
envelhecimento saudável e que atualmente sua Secretaria, conjuntamente com o 
Conselho Municipal da Pessoa Idosa, está elaborando um Plano Municipal das Pessoas 
Idosas. Em nome do prefeito, reitera o respeito e reconhecimento a cada aposentado que 
contribuiu e ainda contribui para as mudanças que precisam acontecer na cidade.  
Depois, todos são convidados para participar, logo após o término da sessão solene, do 

coquetel servido no saguão da Casa. O Presidente da Mesa, Vereador Almir Roberto 

Cicote (Almir Cicote), faz os agradecimentos e considerações finais encerrando a 
sessão às dezesseis horas e trinta e cinco minutos, com a presença dos Vereadores 
Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte) e Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro). Eu, 
Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a 
presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas 
Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e seis de fevereiro de 
dois mil e treze. 
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